

Primeras Planas Locales

Desnuda EU el 'moreirazo'

El Gobierno de Estados Unidos detectó en las Islas Bermudas una cuenta por más de 2 millones de dólares que pertenece al prófugo ex tesorero de Coahuila y operador del llamado "moreirazo". El Departamento de Justicia desnudó el entramado que creó Héctor Javier Villarreal, quien se apropió de manera ilegal de al menos 35 millones de dólares del erario coahuilense. El Departamento de Justicia y el Servicio de Impuestos Internos detectaron que el ex Secretario ejecutivo del Servicio de Administración Tributaria de Coahuila transfirió la suma millonaria a diferentes cuentas y se hizo de propiedades y empresas en Estados Unidos. La justicia estadounidense presentó el martes 5 de febrero una demanda civil con la que busca decomisar 2 millones 275 mil 544 dólares de una cuenta que el ex funcionario abrió en 2009 en un banco de las Islas Bermudas.

[Ver nota completa](#)

MURAL
EXPRESIÓN DE JALISCO

Ambulantes en rebelión

Inspectores del Ayuntamiento y policías municipales de Guadalajara realizaron un amplio operativo contra el comercio ambulante por la calzada Independencia y sus alrededores, y en medio de jaloneos y amagos, éstos respondieron bloqueando el carril de norte a sur de la calzada Independencia por una hora, ocasionando con ello un gran caos vial y el que 14 autobuses quedaran varados hasta que se decidieron a circular en sentido contrario por el otro carril. No hay detenidos. Algunos de los comerciantes se quejaron de que a la gran mayoría no les dejaron folio con el que puedan recuperar sus objetos. En su mayoría, les quitaron teléfonos celulares, fundas y otros accesorios.

[Ver nota completa](#)

EL OCCIDENTAL

Sólo dos cámaras vigilan La Primavera

Como se anunció en noviembre pasado, el Bosque La Primavera tiene ya en operación un sistema estatal de videovigilancia, lo que permitirá un monitoreo continuo de la reserva con la finalidad de prevenir incendios forestales, o detectar a quienes inicien fuego en sus proximidades. Pero el "sistema" está conformado únicamente por un equipo, que a su vez cuenta con dos cámaras (una diurna y una térmica) instaladas en el mismo punto, lo que se traduce en una vigilancia endeble para las 30 mil 500 hectáreas del pulmón metropolitano.

[Ver nota completa](#)

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

Sancionarían a policías tapatíos por abusos del 1 de diciembre

La Dirección de Asuntos Internos de la Sindicatura del ayuntamiento de Guadalajara sí encontró irregularidades en el actuar de los cuerpos policiacos que participaron en las detenciones del 1 de diciembre en las inmediaciones de la Feria Internacional del Libro (FIL), por lo que se propuso a la comisión de Honor y Justicia establecer sanciones a al menos cinco policías, que podrían ir desde suspensiones hasta la baja administrativa, informó el síndico Ernesto Salomón Delgado. Entre algunas de las faltas en que incurrieron los elementos de la Secretaría de Seguridad Ciudadana...

[Ver nota completa](#)

La Jornada
Jalisco

Logra Congreso posponer pago de \$58 millones

El recurso fue interpuesto por el diputado por el Partido Revolucionario Institucional (PRI), Salvador Rizo Castelo, quien explicó que el argumento que se expuso es que la Comisión de Hacienda, que él preside, no fue tomada en cuenta para determinar la viabilidad del pago, por el servicio que presuntamente se prestó. Este recurso se suma a la suspensión que concedió el Tribunal de lo Administrativo, que MILENIO JALISCO dio a conocer el 2 de febrero pasado, con la cual se determina que las cosas queden en el estado que guardan, es decir, que no se pague a la empresa. En este caso, como consecuencia de la demanda de nulidad que interpuso el propio Salvador Rizo para que se declare la invalidez del contrato que dio origen a este conflicto.

[Ver nota completa](#)

MILENIO
Diario Jalisco

TODOS DICEN JALISCO

- En la segunda mitad de febrero estará concluido el retorno deprimido de El Mante.
- La Dirección de Asuntos Internos de la Sindicatura del ayuntamiento de Guadalajara sí encontró irregularidades en el actuar de los cuerpos policiacos que participaron en las detenciones del 1 de diciembre en las inmediaciones de la Feria Internacional del Libro.
- La percepción de seguridad de los comerciantes establecidos en el primer cuadro del Centro Histórico de Guadalajara es calificada por la mayoría de ellos como buena y su única queja recurrente es el robo hormiga.

TODOS DICEN NACIONAL

- En 2012 el ahorro financiero de los extranjeros, medido por flujos, rebasó por primera vez en la historia al que aportan los residentes en el país.
- Aplaza el IFE hasta julio la aprobación a los dictámenes de gastos de campaña.
- El Gobierno de Estados Unidos detectó en las Islas Bermudas una cuenta por más de 2 millones de dólares que pertenece al prófugo ex tesorero de Coahuila y operador del llamado "moreirazo".

TEMPERATURAS

Ameca, JAL		8°C
Arandas, JAL		11°C
Autlán de Navarro, JAL		18°C
Cihuatlán, JAL		22°C
Ciudad Guzmán, JAL		8°C
Colotlán, JAL		7°C
Cuauteitlán, JAL		18°C
El Grullo, JAL		18°C
Guadalajara, JAL		8°C
Jalostotitlán, JAL		7°C
La Barra de Navidad, JAL		22°C
Lagos de Moreno, JAL		9°C
Ocotlán, JAL		8°C
Puerto Vallarta, JAL		17°C
San Julián, JAL		11°C
San Miguel el Alto, JAL		9°C
Tala, JAL		8°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		8°C
Tlaquepaque, JAL		8°C
Tomatlán, JAL		17°C
Zapopan, JAL		8°C

Primeras Planas Nacionales

Desnuda EU el 'moreirazo'

REFORMA

El Gobierno de Estados Unidos detectó en las Islas Bermudas una cuenta por más de 2 millones de dólares que pertenece al prófugo ex tesorero de Coahuila y operador del llamado "moreirazo".

El Departamento de Justicia estadounidense desnudó el entramado que creó Héctor Javier Villarreal, quien se apropió de manera ilegal de al menos 35 millones de dólares del erario coahuilense.

El Departamento de Justicia y el Servicio de Impuestos Internos detectaron que el ex secretario ejecutivo del Servicio de Administración Tributaria de Coahuila transfirió la suma millonaria a diferentes cuentas y se hizo de propiedades y empresas en Estados Unidos.

[Ver nota completa](#)

Siempre se dio mantenimiento al B2: Pemex

MILENIO

El edificio B2 del Complejo Administrativo de Pemex, donde sucedió la explosión del pasado 31 de enero, sí recibió mantenimiento durante todo 2012 y hasta enero de 2013, lo que consta en actas avaladas por el Gobierno del Distrito Federal.

Según documentos obtenidos por MILENIO, la paraestatal, a través de la empresa Conservación Pilotes de Control S.A.

(Copicosa), realizó trabajos de mantenimiento de manera mensual en el inmueble, los cuales fueron avalados por la Secretaría de Desarrollo Urbano y Vivienda de la administración capitalina...

[Ver nota completa](#)

PGR descalifica sus exámenes

EXCELSIOR

Durante la comparecencia ante el Senado, la subprocuradora Jurídica y de Asuntos Internacionales de la Procuraduría General de la República (PGR), Mariana Benítez, dijo que los controles de confianza que se aplican al personal de la institución "no están funcionando".

La funcionaria aseguró que quienes "están cumpliendo las funciones sustantivas de procuración de justicia", no tienen "los perfiles adecuados".

Durante una reunión con los senadores de la Comisión de Puntos Constitucionales aseguró que la estructura actual de la dependencia "impide que las distintas áreas..."

[Ver nota completa](#)

Comparecerán en privado por seguridad

EL ECONOMISTA

La Comisión Bicameral de Seguridad Nacional solicitó la comparecencia de los titulares de la Secretaría de Gobernación, la Secretaría de Energía, la Procuraduría General de la República, así como de Pemex.

La reunión se llevará a cabo de forma privada y sin límite de tiempo.

Los integrantes de la Comisión se reunieron en el Senado de la República, donde acordaron que el lunes 11 de febrero se entrevistarán con los funcionarios federales para que se aporten detalles sobre el siniestro del edificio B2 del Centro Administrativo de Petróleos Mexicanos.

[Ver nota completa](#)

Debe el SNTE acatar la ley: SEP

EL UNIVERSAL

El secretario de Educación Pública, Emilio Chuayffet, afirmó que el Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE) deberá acatar la reforma constitucional en materia educativa, decretada ayer por el Congreso de la Unión.

En entrevista, el funcionario aseguró que los cambios alcanzados no buscan afectar a alguien en particular.

Informó que en seis meses deberá estar lista la Ley Reglamentaria de la reforma al artículo tercero de la Constitución, y que en dos meses se presentarán las ternas para integrar el instituto que evaluará la educación.

[Ver nota completa](#)

Rehúye el IFE dictar el fallo en contra de AMLO

LA JORNADA

Aplaza el IFE hasta julio la aprobación a los dictámenes de gastos de campaña

Con mayoría de cinco votos a tres, los consejeros del Instituto Federal Electoral (IFE) devolvieron a la unidad de fiscalización (UF) los dictámenes de los informes de gastos de campañas presidenciales para que se empalmen con la revisión de gastos de diputados y senadores. Asimismo, para esclarecer los criterios aplicables de prorrateo y de "campañas beneficiadas" cuando se distribuyan recursos centralizados ejercidos por los partidos. Esa instancia debe presentar un nuevo documento a más tardar el 3 de julio.

[Ver nota completa](#)

IFE reprobó el dictamen sobre multas a partidos

CRÓNICA

En votación dividida de 5 votos a favor y tres en contra, el Consejo General del IFE aprobó regresar a la Unidad de Fiscalización el dictamen sobre el gasto de la campaña presidencial por falta de certeza en el prorrateo (distribución de los gastos) y revisarlo previsiblemente en julio próximo, junto con los informes de diputados y senadores, lo que representó un relativo triunfo para la coalición Movimiento Progresista que abanderó a Andrés Manuel López Obrador, a la que se perfila una multa de 129 millones de pesos al rebasar tope de campaña por más de 62.7 millones de pesos.

[Ver nota completa](#)

Histórico flujo de inversión foránea

El Financiero

En 2012 el ahorro financiero de los extranjeros, medido por flujos, rebasó por primera vez en la historia al que aportan los residentes en el país.

Cifras del Banco de México señalan que en el último año los inversionistas foráneos generaron flujos hacia México por 689 mil 387 millones de pesos, mientras que los nacionales aportaron 587 mil 653 millones.

Así, por primera ocasión desde 1985, año a partir del cual se lleva registro, el ahorro financiero tuvo más influencia de los flujos externos y menos de los internos.

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.22
CETE 91 DIAS	4.23
TIIE 28 DIAS	4.84
TIIE 91 DIAS	4.83
BONO 10 AÑOS	1.97
BONO 30 AÑOS	3.18

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.68	12.68
EURO	1.35	1.35
LIBRA E.	1.57	1.57
YEN	93.50	93.55
REAL	1.98	1.99
FRANCO	0.91	0.91

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.57
MEZCLA	105.38
PETRÓLEO WTI	96.72
ORO (LONDRES)	1,674.25
PLATA (LONDRES)	31.70

Temas Destacados Locales

[Este mes concluyen obras del retorno El Mante – El Informador](#)

- En la segunda mitad de febrero estará concluido el retorno deprimido de El Mante, en Periférico Sur, la construcción de esta infraestructura registra un avance de 90%, mientras la parte correspondiente a las laterales de Periférico reportan 70 por ciento.
- Autoridades de la Secretaría de Desarrollo Urbano (Sedeur) y del Ayuntamiento de San Pedro Tlaquepaque se comprometen a tener listos los trabajos antes de que termine este mes. En el caso de la dependencia estatal, se informó que a partir del 20 de febrero calculan estará listo el retorno.
- El director de Obras Públicas de Tlaquepaque, Antonio de León, explicó que las tareas desarrolladas hasta el momento por ellos se concentran en la colocación de la base de concreto de lo que será la superficie rodante, compuesta por dos carriles en cada sentido, más el cuerpo lateral de aceleración y desaceleración. En estas labores el avance es de 70 por ciento.
- Sin especificar una fecha precisa de terminación de obras, el funcionario municipal manifestó que la parte que corresponde a Tlaquepaque, que son las laterales, la ciclovía y banqueta, terminará en la segunda quincena de febrero y están en una sintonía similar con Sedeur, dependencia encargada de la ejecución del retorno deprimido.

[Sólo dos cámaras vigilan La Primavera – El Informador](#)

- Como se anunció en noviembre pasado, el Bosque La Primavera tiene ya en operación un sistema estatal de videovigilancia, lo que permitirá un monitoreo continuo de la reserva con la finalidad de prevenir incendios forestales, o detectar a quienes inicien fuego en sus proximidades. Pero el “sistema” está conformado únicamente por un equipo, que a su vez cuenta con dos cámaras (una diurna y una térmica) instaladas en el mismo punto, lo que se traduce en una vigilancia endeble para las 30 mil 500 hectáreas del pulmón metropolitano.
- La Procuraduría Estatal de Protección al Ambiente (Proepa) siempre mostró renuencia a ventilar la cifra de cámaras, el costo que se erogó para su compra, la capacitación del personal que trabajaría con ellas y su ubicación (esto último para evitar afectaciones al equipo). Hoy se sabe que en el “blindaje” a La Primavera únicamente se invirtió un millón 600 mil pesos, con partidas igualitarias de la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales (Semarnat) y el Gobierno del Estado.
- Tras el incendio del 21 de abril de 2012, que afectó más de ocho mil hectáreas del pulmón metropolitano (y que tuvo origen en un basurero clandestino de la colonia Arenales Tapatíos), el entonces Presidente de la República, Felipe Calderón Hinojosa, calificó la deflagración como una “tragedia ambiental”, por lo que instruyó a la Procuraduría General de la República (PGR) a dar con los responsables de ese episodio, y “castigarlos con todo el peso de la Ley”.

[Policía acusado de arrollar a una mujer, libre bajo fianza – El Informador](#)

- El Ministerio Público fijó fianza al policía de Guadalajara que supuestamente atropelló y mató a una mujer la noche del lunes en Periférico, por lo que fue liberado mientras siguen las indagaciones por parte de la Procuraduría General de Justicia del Estado (PGJE) para deslindar una posible responsabilidad jurídica: “En estos momentos está gozando de libertad caucional”, corroboró el secretario de Seguridad Ciudadana, Carlos Mercado Casillas.
- La unidad G-4078 atropelló y dio muerte a María Esther Núñez Proa, quien atravesaba el Periférico Manuel Gómez Morín, al cruce con Hacienda Buena Vista. Según los tripulantes de la

patrulla fue que atendían un servicio cuando su vehículo invadió la zona lateral del Periférico —que es de terracería— donde atropelló a la mujer e impactó dos autos y una finca.

- Sobre la información del incidente, Mercado Casillas aseguró que la unidad G-4078 sí respondía a la solicitud de un servicio al momento del accidente: “Eso está claro, evidentemente había un reporte de una situación concreta que se estaba manejando en las frecuencias, de manera que debe estar el registro, y esa es la información que la Procuraduría nos ha solicitado para determinar que los elementos, independientemente de la situación lamentable, pueda determinarse si existe responsabilidad o no”.

[Sancionarán a policías tapatíos por abusos del 1 de diciembre – La Jornada Jalisco](#)

- La Dirección de Asuntos Internos de la Sindicatura del ayuntamiento de Guadalajara sí encontró irregularidades en el actuar de los cuerpos policiacos que participaron en las detenciones del 1 de diciembre en las inmediaciones de la Feria Internacional del Libro (FIL), por lo que se propuso a la comisión de Honor y Justicia establecer sanciones a al menos cinco policías, que podrían ir desde suspensiones hasta la baja administrativa, informó el síndico Ernesto Salomón Delgado.
- Entre algunas de las faltas en que incurrieron los elementos de la Secretaría de Seguridad Ciudadana, dijo, se encontraron conductas inapropiadas de acuerdo con los reglamentos internos y normas establecidas de la dependencia, como el orden en las líneas de mando, lo cual provocó que se incurriera en uso excesivo de la fuerza y violaciones a los derechos humanos.
- El síndico aclaró que el área de Asuntos Internos, así como la comisión de Honor y Justicia, revisan las inconsistencias en el actuar policiaco en cuanto a la desobediencia de las normas internas y no específicamente los daños que se ocasionaron a los detenidos, sin embargo, destacó que dicha violación a las reglas provocó que los elementos incurrieran en daños a los manifestantes.
- La comisión que dictaminará si se acepta la propuesta de la Sindicatura para emitir las sanciones correspondientes está conformada por personal del ayuntamiento, policías y ciudadanos, por lo que, aseguró, se tendrá un equilibrio para la decisión que se tome.

[Comerciantes del Centro piden acciones contra creciente inseguridad – La Jornada Jalisco](#)

- La percepción de seguridad de los comerciantes establecidos en el primer cuadro del Centro Histórico de Guadalajara es calificada por la mayoría de ellos como buena y su única queja recurrente es el robo hormiga, que en mayor o menor medida afecta a todos estos vendedores, sin embargo, conforme se comienzan a recorrer las calles aledañas a este cuadrante, la perspectiva de los locatarios cambia.
- En un sondeo realizado entre comerciantes establecidos a lo largo del andador Pedro Loza, desde la calle Independencia hasta Herrera y Cairo en el Centro de Guadalajara, la mayoría de los entrevistados dijeron no sentirse seguros en sus negocios y en sus testimonios expresaron su inquietud por que este problema de seguridad disminuya por el bien de su patrimonio.
- Algunos comerciantes se niegan a poner rejas de seguridad en sus negocios y otros, que durante algún tiempo pusieron este tipo de protecciones, decidieron retirarlos debido a que sus ventas se desplomaron; los locatarios argumentan que esto se debió a que los compradores ingresan por un refresco y adentro se llevan alguna botana, y poner una reja aleja las posibilidades de compra.

Ayuntamiento y Política Local

[Emilio negocia con Ipejal para heredarle deuda de 580 mdp a gestión de Aristóteles](#) – La Jornada Jalisco

- El gobierno de Emilio González Márquez negocia un convenio con el Instituto de Pensiones del Estado de Jalisco (Ipejal) para pagar 580 millones 795 mil pesos en un plazo de “meses”, por lo que heredaría este pasivo a la siguiente administración que encabezará Aristóteles Sandoval Díaz.
- Ricardo Serrano Leyzaola, presidente del Consejo de Administración de Ipejal, explicó que el Ejecutivo regularizó sus pagos en el presente año y redujo su adeudo de cinco a cuatro quincenas, en las que retuvo de la nómina las cuotas de 75 mil 261 empleados sin reportarlas.
- Al no oficializar todavía un acuerdo para liquidar los más de 580 millones que debe, el gobierno del estado está en el estatus de “requerido”, por lo que sus secretarios y directores generales no son sujetos a aprobación de préstamos por parte de Ipejal, informó Serrano Leyzaola.
- “Pagó la primera quincena de enero y nos pagó otra atrasada. El gobierno del estado no ha firmado convenio pero está pagando”, matizó Serrano Leyzaola.
- El presidente del Consejo de Administración del Ipejal aceptó que el gobierno de González Márquez no tiene la intención de saldar esta deuda este mismo mes, antes de entregar administración y que Ipejal no tiene problema en aceptar un pago a plazos porque se beneficia por el cobro del interés que es del nueve por ciento.
- “Al final son compromisos de gobierno y estos pasan de administración a administración. Ahora –por ejemplo– los gobiernos municipales están pagando adeudos que no generaron ellos. Al final el gobierno del estado está cumpliendo, está pagando sin firmar, pero nosotros queremos que firmen para documentar todo”, dijo el presidente del Consejo de Administración de Ipejal.

[Deciden alcaldes aplicar fondos del Subsemun en estrategias de prevención](#) – La Jornada Jalisco

- Los principales temas que se abordaron en la reunión que mantuvieron este martes el secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong, el gobernador electo de Jalisco, Aristóteles Sandoval Díaz, y varios presidentes municipales del estado, son los referentes al Subsidio para la Seguridad Pública Municipal (Subsemun) y los resultados de las pruebas de control de confianza que se aplican a los policías municipales, coincidieron algunos de los alcaldes presentes.
- “Esta reunión fue en parte para revisar algunos temas de Subsemun y de los controles de confianza; vimos cómo vamos a aplicar estos recursos de una mejor manera, cómo vamos a darle un enfoque que verdaderamente nos permita resolver de origen el problema de la seguridad. En especial platicamos mucho sobre el tema de la prevención, porque si no atacamos el origen, difícilmente vamos a poder atacar este problema que crece todos los días”, señaló el alcalde de Guadalajara, Ramiro Hernández.
- Por su parte, Héctor Robles, presidente municipal de Zapopan, señaló que también se trabajó en la aplicación de políticas públicas enfocadas a reconstruir el tejido social, pero se puso énfasis en las reglas de operación del Subsemun, pues las autoridades le apostarán a la prevención del delito a través del trabajo en las comunidades en lugar de la compra de armamento.
- Refirió que pese a que a los municipios carecen de equipo de seguridad, es necesario atacar el problema de raíz, por ello que el nuevo esquema de trabajo se concentre en la sociedad.
- “La intención a seguir es tener mano firme en coordinación con el gobierno federal y estatal en contra de la delincuencia, pero sí

habrá un énfasis en particular en políticas públicas proyectas a la reconstrucción del tejido social, sobre todo a dotar de herramientas a las colonias que tienen mayor incidencia delictiva. Más allá de la compra de algunos equipos que nos hacen falta, la gran apuesta de la federación es que los municipios lleven una labor preventiva y que ataquen de raíz”, expuso.

- De acuerdo con Robles Peiro, el tema de los resultados de los exámenes de control de confianza se tocó de manera general, pues sólo se habló de los procesos jurídicos a los que se están enfrentando los municipios.
- Sin dar mayores detalles, el munícipe priísta indicó que además se trataron temas como los proyectos importantes que se prevén para el estado y todo el proceso que lleva la federación para la toma de decisiones.
- El alcalde de Tlajomulco, Ismael Del Toro Castro, aplaudió que la agenda de seguridad para los municipios con mayor población en Jalisco se trabaje desde un esquema integral, en donde participen la Secretaría de Gobernación, el gobierno del estado y los ayuntamientos.
- “Con esta primera reunión establecimos un medio de comunicación directa con la Secretaría de Gobernación para los temas de seguridad pública a nivel federal y el Subsemun, para trabajar un esquema que nos dé coordinación en los temas más importantes”, refirió el presidente de Tlajomulco, quien además agradeció la invitación realizada por el equipo de transición del gobernador electo.
- Detalló que en esta reunión se abundó sobre la coordinación en materia de seguridad que debe de tener la Zona Metropolitana de Guadalajara, además de proyectar una coordinación policiaca alineada entre corporaciones municipales, Secretaría de Seguridad Pública del Estado y la Policía Federal.

[Diputados locales diluyen su propio pacto de austeridad](#) – El Informador

- Los polémicos recursos para las Casas de Enlace en el Congreso y de Gastos Parlamentarios (antes partida 8000) no desaparecerán en la actual Legislatura, pero sí serán regulados. Los diputados locales vieron con buenos ojos la propuesta de los diputados del PRD para regular la aplicación del dinero que se destina para los legisladores y que algunos han llamado sobresueldo.
- Por unanimidad, los integrantes de la Comisión de Puntos Constitucionales avalaron reformas a la Ley Orgánica del Poder Legislativo para regular las partidas para las fracciones parlamentarias, para los diputados y para casas de enlace; además elaboraron un reglamento para la aplicación del dinero.
- En la Ley Orgánica del Poder Legislativo se establece que los legisladores tendrán derecho a recursos por pertenecer a alguna fracción parlamentaria; en este caso el monto se distribuirá según el número de diputados: el grupo con más legisladores tendrá derecho a más recursos.
- También se definirá un monto por legislador y se asignarán recursos para casas de enlace (eran 92 mil pesos en la pasada Legislatura); la diferencia es que ahora, de acuerdo con esta norma, deberán comprobar los gastos por estos conceptos ante la Secretaría General con copia a la Comisión de Administración; antes las comprobaciones se hacían ante los coordinadores parlamentarios; también deberán subir reportes mensuales a internet.
- El autor de esta iniciativa, el perredista Enrique Velázquez González, explicó que los montos a los que tendrán derecho los diputados aún no se definen; se determinarán según la disponibilidad presupuestal.

Ayuntamiento y Política Local

Comisión de Administración presenta avances lentos, pero firmes en el Congreso del Estado – Milenio Jalisco

- La Comisión de Administración del Congreso del Estado es sui géneris y pese a su avance lento en las mejoras administrativas del órgano legislativo se han realizado varias acciones, aclaró la presidente de esta comisión, Celia Fausto Lizaola en entrevista para MILENIO Radio
- Explicó que en las sesiones de la comisión se requiere de la asistencia del 100 por ciento de los representantes de los diferentes partidos además de que las decisiones deben ser unánimes.
- Ante el señalamiento del legislador panista Guillermo Martínez Mora sobre presuntos aviadores, Fausto Lizaola dijo que no trabajarán bajo supuestos.
- Mencionó que hasta ahora se han concretado acuerdos como el pacto de austeridad y transparencia, además del tabulador y el reglamento de trabajadores supernumerarios, estos dos últimos se votarán mañana en el pleno del Congreso del Estado. También informó que se han presentado 204 demandas laborales ante el Tribunal de Arbitraje y Escalafón

Diputado panista denuncia a seis supuestos "aviadores" – El Informador

- La presencia de presuntos "aviadores" en el Congreso del Estado sigue dando de qué hablar. El diputado del PAN, Guillermo Martínez Mora, dio a conocer los nombres de seis personas que cobran en el Poder Legislativo pero que no acuden a realizar las labores que les fueron encomendadas.
- El legislador expuso que tiene conocimiento que algunos de los cheques de estos presuntos "aviadores" se depositan a la cuenta de una ex legisladora cuyo nombre prefirió no revelar.
- "El Congreso del Estado no puede ser la columna vertebral de la corrupción en el Estado" dijo el panista, quien lamentó la falta de información y la nula respuesta de la Secretaría General, de la Dirección de Administración y Control Presupuestal ante solicitudes de información presentadas por el legislador para investigar a posibles "aviadores", en su calidad de presidente de la Comisión Especial para la Revisión Administrativa y Financiera.
- Cuestionado en torno a cómo obtuvo la información, ante la falta de datos de manera oficial, explicó que realizó una investigación de cada uno de los casos que denuncia. Propuso que los cerca de 700 empleados que ahora están adscritos en la nómina del Poder Legislativo se dividan entre los 39 diputados, con la finalidad de que cada uno vigile a un grupo de empleados.
- Martínez Mora estimó que, luego del proceso de revisión de asuntos administrativos, "ha quedado claro que no existe la voluntad política de algunos liderazgos en el Congreso del Estado de Jalisco para terminar con esta situación".
- Como parte de la investigación que realiza el diputado, solicitará a las áreas administrativas correspondientes copias de los cheques emitidos, pues algunos de los pagos realizados a posibles "aviadores", que fluctúan entre 25 mil y 40 mil pesos, y que son depositados en la cuenta de una ex diputada, "no quiero ser irresponsables y dar a conocer nombres, es hecho que se continúa investigando".
- Estimó que si las actuales autoridades administrativas del Congreso y los diputados responsables de tomar decisiones — como contrataciones o pago de salarios— no denuncian o aportan pruebas se convertirán en cómplices de las irregularidades.
- Por su parte, el líder de los diputados de Movimiento Ciudadano, Clemente Castañeda, estimó que tienen detectados más de 30 casos de "aviadores" en el Legislativo, y dijo que en su momento darán a conocer los nombres.

Gasto en casas de enlace acaba con la 'austeridad' en el Congreso – La Jornada Jalisco

- Los recursos extraordinarios al salario que reciben los diputados locales para cumplir con sus funciones legislativas — generalmente destinados a casas de enlace— no desaparecerán del Presupuesto 2013 del Congreso local, según lo han expresado legisladores de todas las bancadas; sin embargo, sí serán regulados.
- La comisión de Puntos Constitucionales del Congreso del Estado, presidida por el diputado panista Hernán Cortés Berumen, avaló por unanimidad la propuesta hecha por la fracción del PRD que pretende modificar los artículos 27 y 28 bis de la Ley Orgánica del Poder Legislativo.
- Con las modificaciones propuestas se establece que los recursos que les sean otorgados —en el presupuesto interno del 2012 se destinaron 44 millones de pesos para asignaciones a grupos parlamentarios— tienen que ser justificados mensualmente ante la Secretaría General y la comisión de Administración mediante un informe en el que "se anexe la documentación comprobatoria que justifique las erogaciones realizadas".
- Según el acuerdo aprobado por la comisión —que ahora será sometido a consideración del Pleno—, la falta de este informe "dará lugar a la suspensión de la ministración siguiente hasta en tanto no sea entregado".
- Además estipula que una vez terminado cada ejercicio fiscal, en caso de que "las fracciones parlamentarias o los diputados independientes no hubieren entregado las comprobaciones relativas a los gastos ejercidos, la Secretaría General descontará las cantidades no comprobadas de la dieta de quienes las hayan ejercido".
- Dado que la efectividad de las casas de enlace ha sido cuestionada con frecuencia y es común la percepción de que sólo incrementan los ingresos de los legisladores, junto con las modificaciones a la normativa, se aprobó la creación de un reglamento que regule el destino de estas asignaciones parlamentarias.
- En éste se estipula que los recursos pueden ser utilizados para alimentos, combustibles, servicios de arrendamiento, traslados, comunicación social, además de servicios profesionales, científicos o técnicos. Algunas de éstas son asignaciones que, a decir de los diputados, se eliminarían con el Pacto de Austeridad que aprobaron con anterioridad
- De igual forma, la comisión legislativa aprobó el Reglamento de Ingreso de los Servidores Públicos Supernumerarios del Poder Legislativo, que regulará que las próximas contrataciones que se den por este esquema no trasciendan a la legislatura en la que se dieron. También se contempla la aplicación del tabulador salarial.

Rector electo de la Universidad de Guadalajara



Ante los ojos de quien o quienes deciden, Tonatiuh Bravo Padilla pasó en seis años de ser considerado “el único” que podía arrebatarse el poder al factótum, al hombre de la suficiente confianza para dirigir los destinos de la Universidad de Guadalajara (UdeG) para el periodo 2013-2019. Hay quienes lo resumieron de otra forma, como el actual secretario General de la UdeG: “Ya le toca a este cabrón”, porque sería la tercera ocasión que buscaba el cargo de rector y el último del grupo que dirige la universidad en alcanzarla. Así la UdeG tendrá a un activo militante partidista, con una amplia trayectoria de dos décadas en las filas del PRD, y que ha representado a la izquierda como diputado federal en dos legislaturas y regidor en la alcaldía de Guadalajara. La militancia partidista fue uno de los elementos principales por los que se creía que Bravo Padilla no llegaría a la rectoría de la UdeG, en el entendido de que son escasos los casos de miembros distinguidos de un partido político que lleguen al máximo cargo de representación en una universidad pública. Ello en virtud de que la palabra universidad tiene mucho qué ver con la universalidad de pensamientos que se aglutinan en su entorno, de ahí que la lógica exija que el rector no sólo reúna la característica de ser un personaje al margen de simpatías políticas, sino que demande también su separación tajante de partido político alguno.

[Ver nota completa](#)

Piden panistas llegar al fondo de megafraude



Senadores del PAN y PRD pidieron al Gobierno del Presidente Enrique Peña Nieto continuar con las investigaciones del megafraude fiscal presuntamente cometido por empresarios de Coahuila, ligados al ex Gobernador del estado, Humberto Moreira. El ex Secretario de Hacienda, Ernesto Cordero, afirmó que se trata de una indagatoria muy importante y confió en que la nueva Administración profundice en ella. El ahora coordinador del PAN en el Senado afirmó que durante su gestión las averiguaciones sobre el caso no sólo no se detuvieron, sino que se aceleraron. Sin embargo, reconoció que no les dio tiempo de concluir el caso y sancionar a los responsables.

"Es una investigación muy importante y lleva tiempo estas investigaciones, ojalá la estén continuando. "Hay muchas cosas que se empiezan y que lamentablemente no se pueden terminar. Pero nunca se detuvo la investigación, al revés, se aceleró, es una investigación muy importante. Habrá que esperar, ojalá termine pronto", dijo. El pasado 31 de enero REFORMA publicó que el Gobierno federal investiga lo que podría ser el fraude al fisco más escandaloso en décadas, ya que el monto del desfalco vía devoluciones fiscales supera los mil 650 millones de pesos.

[Ver nota completa](#)

Proponen que Senado controle deudas locales



La bancada del PAN en el Senado propondrá hoy una reforma a la Constitución para poner límites a las deudas de los estados, que deberán pasar por la aprobación de la mayoría calificada de sus congresos, pero también por la votación de la Cámara alta. El proyecto impedirá que los Gobernadores soliciten créditos que vayan más allá de su capacidad de pago, ya que estarán limitados a un porcentaje mínimo de sus ingresos anuales. Además, los Mandatarios estatales deberán someter la solicitud de deuda a la consideración del Congreso local, que sólo podrá aprobarla con el voto de las dos terceras partes de sus diputados locales. Una vez pasado ese filtro, la solicitud de deuda será enviada al Senado que tendrá facultades constitucionales para objetar o aprobar la petición del crédito. "En la propuesta se contemplan atribuciones al Congreso de la Unión para supervisar y, en su caso, objetar, el endeudamiento que adquieran los gobiernos subnacionales", se indica en la exposición del proyecto. El eje central del proyecto será controlar la deuda de estados y municipios, que hoy rebasa los 400 mil millones de pesos. De acuerdo con los senadores del PAN que anoche afinaron los últimos detalles de la propuesta, también se pretende terminar con la discrecionalidad de la Secretaría de Hacienda para entregar apoyos extraordinarios a los estados y municipios. La idea es que cualquier autorización de fondos, pase también por el conocimiento del Senado de la República.

[Ver nota completa](#)

Alista PAN propuesta para regular deudas en estados y municipios



El grupo parlamentario del PAN en el Senado de la República, al frente de Ernesto Cordero Arroyo, presentará en la sesión de hoy una iniciativa de reformas a la Constitución en materia de endeudamiento de estados y municipios. La propuesta de la bancada del albi azul en la Cámara alta plantea otorgar atribuciones al Congreso de la Unión para supervisar y, en su caso, objetar el endeudamiento que adquieran los gobiernos estatales y las alcaldías. El proyecto de los senadores panistas considera modificaciones al artículo 117, fracción octava de la Carta Magna, a fin de que la contratación de obligaciones y empréstitos de los gobiernos estatales y municipales no excedan el 15 por ciento del presupuesto de egresos de las entidades o municipios solicitantes. No obstante, la iniciativa también plantea modificaciones a la Ley Federal de Responsabilidades a los Servidores Públicos, la Ley de Responsabilidad Hacendaria y Deuda Pública, así como al Código Penal Federal, a fin de que funcionarios de alcaldías y gobiernos estatales sean sancionados con penas -incluso de cárcel- si son responsables de rebasar injustificadamente los topes de deuda.

[Ver nota completa](#)

Legisladores consensuan sus iniciativas preferentes



Diputados y senadores se reunirán con el objetivo de construir una agenda común y, en consenso, legislarla rápidamente. Así lo anunció el coordinador de la bancada priista, Emilio Gamboa, al terminar una reunión con sus pares, del PRD, Miguel Barbosa, y del PAN, Ernesto Cordero, en donde dijo, el objetivo será agilizar los trabajos entre ambas cámaras. "Buscar una agenda de la Cámara de Diputados y de Senadores, que se puede juntar entre senadores y diputados para sacar una agenda lo más rápido posible, sin que tengamos presión de nadie, sin que nos obliguen Legisladores consensuan sus iniciativas preferentes Anuncian una agenda en el Senado de "seis o siete" temas, que serán defendidos por PAN, PRI y PRD a legislar al vapor", explicó Gamboa tras señalar que dentro del Senado se configurará un grupo de trabajo para ajustar una agenda común y propia de dicha Cámara. "Ya tenemos definido dónde podemos congeniar en una agenda legislativa, para que la próxima semana la demos a conocer; vamos a trabajar con grupos de senadoras y de senadores, que van a nombrar -PRD, PAN y PRI-, y con base en eso vamos a ver si ajustamos una agenda con unos seis o siete temas", explicó Gamboa. Por su parte, el coordinador de la bancada perredista, Miguel Barbosa, aseguró que a partir de hoy se buscará negociar esta agenda entre los grupos parlamentarios, la cual deberá de constar de no más de 10 temas.

[Ver nota completa](#)

[Demanda EU a Standard & Poor's –EL Informador](#)

- El Departamento de Justicia de Estados Unidos dijo que pretende obtener al menos cinco mil millones de dólares por multas civiles a la agencia Standard & Poor's (S&P) en una demanda a raíz de las pérdidas causadas como resultado de calificaciones infladas de bonos hipotecarios.
- A decir del fiscal general, Eric Holder, la poderosa agencia exageró las calificaciones de títulos financieros, tergiversando su verdadero riesgo de crédito.
- “En pocas palabras, esta supuesta conducta es notoria y va al corazón mismo de la reciente crisis financiera”.
- Tony West, fiscal general adjunto de Estados Unidos, fue el que le puso cifras a la demanda civil contra la S&P y su casa matriz, McGraw Hill: “Por lo menos, creemos prudente que las acciones de S&P lo hacen responsable por más de cinco mil millones de dólares en multas civiles”.
- Las acusaciones de fraude del Gobierno de Estados Unidos contra S&P se basan en correos electrónicos y otros documentos que según las autoridades comprueban que la agencia de calificación crediticia asignó intencionalmente calificaciones altas a inversiones hipotecarias riesgosas, que al final se desplomaron y que ayudaron a detonar la crisis financiera.

[Ventas de software se disparan 40% en México y Centroamérica –El Occidental](#)

- Tras reportar que México y Centroamérica han crecido en un 40 por ciento en ventas de software -tan sólo 37 por ciento en el último trimestre- en comparación con el mismo periodo de año anterior, Gonzalo Bendeti y Ramón Álvarez director y vicepresidente de SAP México explicaron que ese crecimiento es gracias a las Pequeñas y Medianas Empresas que en un 90 por ciento son sus clientes y les generan el 50 por ciento de sus ingresos.
- El crecimiento de la compañía estuvo impulsado por tecnologías asociadas al área de innovación, que representó el 60 por ciento de los ingresos. Destacan un crecimiento de 47 por ciento en soluciones de movilidad, 50 por ciento en bases de datos y tecnología, 38 por ciento en aplicaciones, 33 por ciento en SAP CRM y un alza de triple dígito en SAP SCM.
- En conferencia de prensa ambos directivos de SAP México -proveedor líder de soluciones de negocios para la industria de software- expresaron que la subsidiaria acumula nueve trimestres consecutivos de incremento y progresa a tasas constantes de doble dígito superando las metas previstas. El portafolio de soluciones de innovación actúa como motor de los notables resultados.

[Nissan invertirá US220 millones en Aguascalientes –El Informador](#)

- El gobierno federal y ejecutivos de la empresa Nissan y su subsidiaria Jatco anunciaron la construcción de una planta en Aguascalientes para la fabricación de transmisiones automáticas, con una inversión de 220 millones de dólares.
- El acto estuvo encabezado por el presidente Enrique Peña Nieto en la Residencia Oficial de Los Pinos, y asistieron directivos de la empresa automotriz, el secretario de Economía, Ildefonso Guajardo, y el gobernador de Aguascalientes, Carlos Lozano, entre otros.
- El Secretario de Economía destacó que una prioridad del gobierno actual es alentar la inversión. El funcionario explicó que el sector automotriz juega un rol importante en ello, porque contribuye con 17.4% del PIB manufacturero, emplea casi a 20% de la mano de obra de este rubro, y contribuye con 30% de las exportaciones manufactureras del país.

- En el acto se informó que durante el 2012 Nissan alcanzó una cifra récord de producción en México, con casi 700,000 vehículos, de las cuales 500,000 fueron exportados.
- En tanto se indicó que Jatco, empresa de manufactura de transmisiones automáticas perteneciente a Nissan Group, tiene presencia en nueve países y abarca 55% del mercado mundial.
- El presidente y director general de Nissan México, José Luis Valls, manifestó las ventajas de invertir en el país y detalló que la inversión en Aguascalientes en total es de unos 2,000 millones de dólares. Explicó que Jatco se estableció en el complejo de Nissan de Aguascalientes I desde el 2005, y que para el 2014 se integrará a través de una nueva planta al complejo Aguascalientes II. Nissan México cuenta con 13,000 empleados, detalló.

[Aumenta 1.8 puntos la demanda manufacturera –El Occidental](#)

- Buen panorama para la economía mexicana avizora la industria del país durante los próximos meses, ya que en enero pasado el Indicador de Pedidos Manufactureros, IPM, llegó a 53.7 puntos, lo que representó un aumento de 1.8 puntos respecto al mismo mes de 2012.
- Así, de acuerdo con cifras del Instituto Nacional de Estadística y Geografía, INEGI, de manera específica resultó que el indicador en el subsector de minerales no metálicos tuvo un retroceso de 0.2 puntos al igual que el de productos metálicos, maquinaria, equipo y muebles, que descendió 0.4 puntos.
- En contra parte, los subsectores de alimentos, bebidas y tabaco, derivados del petróleo, equipo de computación, equipo de transporte y textiles presentaron incrementos en el periodo.
- Cabe mencionar que con cifras desestacionalizadas, el IPM mostró un nivel de 53.6 puntos, una reducción de 1.21 puntos frente al mes inmediato anterior.
- De esta manera, el IPM sumó 41 meses por arriba del umbral de los 50 puntos, que divide la expansión de la contracción en el sector.

[Tres estados producen 68% del oro –El Informador](#)

- La producción nacional de oro en los primeros 11 meses del 2012 creció 8.4% con respecto al mismo periodo del 2011, de acuerdo con cifras del Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI).
- De enero a noviembre del 2011 se produjeron 79,907.9 kilogramos del metal dorado. En el 2012, fueron 86,625.6, un aumento de 6,717.7 kilos. La producción de oro en México se distribuye en 18 de las 32 entidades federativas, según el INEGI; sin embargo, el grueso de ésta (68.4%) se concentra en Sonora, Zacatecas y Chihuahua. En Sonora la producción aumentó 8%; en Zacatecas, 24%, y en Chihuahua se contrajo 2.1 por ciento.
- Del 2011 al 2012, la producción en tres estados repuntó más de 80%: Oaxaca, 87.1%; Sinaloa, 86%, y Guanajuato, 84.7 por ciento. Del otro lado de la moneda, en cinco entidades se registró una contracción en la producción minera del metal precioso: Baja California, 62%; Hidalgo, 55.5%; Chihuahua, 2.1%; San Luis Potosí, 1.9%, y Guerrero, 1.6 por ciento.
- Rodrigo Heredia, subdirector de Análisis Bursátil de Banco Ve por Más, explica que el control sobre los temores en la estabilidad europea y la resolución de EU respecto del precipicio fiscal están impactando ya en el precio del oro. Si bien en el 2012 el precio del metal arrojó altas cotizaciones, con el punto más álgido en septiembre, cuando costó en promedio 1,745 dólares la onza, éste ha descendido sutilmente. Esto refleja unos mercados más serenos y con apetito por activos más riesgosos.

[Cúpula](#) / Mural

LA SUCESIÓN en el PRI Jalisco parece estar cantada...

AL MENOS ASÍ lo ha hecho saber el ex diputado Hugo Contreras, quien de ser electo dirigente estatal del tricolor sería el tercero del grupo de 'Los Javieres' en ocupar la sede de Calzada del Campesino.

CONTRERAS HA SIDO secretario de Organización en el tricolor y colaborador de confianza de Javier Guízar y Javier Galván, quienes a su vez están ahora bajo el manto del grupo del Gobernador electo, Aristóteles Sandoval.

YA SÓLO FALTA que acomoden al dirigente saliente, Eduardo Almaguer, de quien, dicen, podría ser invitado a algún cargo en la próxima Administración estatal.

EL PRESIDENTE del Congreso, el panista Hernán Cortés, metió en apuros al priista Miguel Castro en la Junta de Coordinación Política.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

En su laberinto

Así siguen los diputados jaliscienses. Poco o nada se ha visto de su trabajo legislativo y en lo que sí se han esmerado es en mostrar su voracidad para quedarse con las altas posiciones administrativas. Se repartieron la Secretaría General y las direcciones, donde los designados no mostraron cartas credenciales relevantes y cuyo breve desempeño ha demostrado que no son diferentes a sus antecesores, pero después de eso no se ha visto trabajo legislativo.

Se les va el tiempo

Ayer, el diputado panista Guillermo Martínez Mora denunció una decena de nombres de personas que serían aviadores en el Congreso. Se agradece el esfuerzo de Don Memo, pero a ese paso no van a terminar nunca. No es que el diputado que se anime ofrezca nombres de cinco en cinco o de diez en diez. Si esa es la forma de trabajar de los diputados, estamos fritos.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

: **Orden** Tan pronto como el día de hoy podría darse luz verde al nuevo tabulador de salarios del Poder Legislativo, con lo que finalmente se pondrá un hasta aquí a los abusos del reparto de dinero entre quienes dicen trabajar o trabajan en el Congreso. La diputada perredista Celia Fausto comentó que además se estarán aprobando en el Poder Legislativo las reglas para contratar trabajadores supernumerarios, entre las que se incluyen contratos de tres meses con opción a renovarlos, además de aclarar que al término de la Legislatura serán dados de baja sin excepción.

: **Apurados** Será el sereno, pero más de uno ha levantado la ceja ante la insistencia y preocupación de los diputados del partido Movimiento Ciudadano (PMC) para que se liquiden inmediatamente los 58 millones de pesos que la consultora López Castro reclama al Poder Legislativo.

[Radar](#) por Salvador Cosío Gaona / Milenio Jalisco

Sí, hay algunos diputados y diputadas que evidentemente se están esforzando por no caer al vacío del tobogán del desprestigio, que sigue amenazando a la Legislatura LX. Por ahí se desfundaron los líderes, y salvo honrosas excepciones, el resto de los diputados de las tres anteriores Legislaturas, quienes siguen gozando de sus excesos en el paraíso de impunidad que a sí mismos se construyeron. Romper con esa trama de intereses requiere mucha más convicción, creatividad, coraje y talento político que el que han mostrado los que genuinamente quieren cumplir su compromiso de dignificar y devolver la credibilidad al Poder Legislativo. Les falta, pues, mucho para convertirse en la Legislatura del cambio que rompa con políticos novatos y experimentados que se igualaban al poner precio a sus principios. Al conformarse con la mediocridad del arreglo en lo oscurecido con dádiva de por medio. Sin embargo, sería injusto no reconocer que los diputados y diputadas de la actual Legislatura han estado ahí sin recibir su salario; que bajaron de mil 300 a 716 los supernumerarios contratados; que se han cuidado entre ellos y se han resistido a crecer la nómina (llevan 20 contrataciones); que han puesto en práctica un programa de austeridad que ha disminuido viáticos y limitado el uso de autos; que por fin clarificaron la deuda del Congreso en 600 millones de pesos; que han interpuesto tres denuncias penales por el desvío de recursos destinados al pago de impuestos, seguridad social y pensiones, y por buscar el no pago de los 58 millones al despacho López Castro.

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

A los políticos les encanta hablar de la austeridad republicana, porque ése fue el término acuñado por el benemérito Benito Juárez en el siglo XIX. Y como todo lo que dijo el prócer de San Pablo Guelatao es ley, entonces lo repiten como mantra. De ahí a que lo cumplan, ése es otro boleto, pues todos quieren la austeridad en los ingresos del poder de enfrente. Los nuevos diputados llegaron con un discurso de austeridad casi franciscana. Iban, decían, a meter orden en el Congreso porque ésa era la principal demanda ciudadana, pero conforme han ido pasando los días las promesas se han diluido, matizado o incluso olvidado. No pudieron meter en cintura a la nómina ni llegar a un acuerdo básico sobre el número de personas que deben trabajar (quizá "trabajar" es demasiado optimista; digamos cobrar) en el Congreso del Estado. Tampoco han podido llegar a un acuerdo sobre sus propios sueldos, pues todas las fracciones hablaron de reducirlo pero, a la hora de renunciar al cheque, se hicieron ojo de hormiga. Ahora resulta que tampoco quieren renunciar ni a las prestaciones más absurdas, como las famosas casas de enlace, para las cuales reciben la pequeña cantidad de 92 mil pesos mensuales adicionales a su sueldo de 107 mil pesos, y a las famosas partidas de las fracciones, que es un dineral que se usa discrecionalmente.

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

El asunto no debería ser tan complicado. Bastaría con que cada uno de los 39 diputados del Congreso de Jalisco, asumiendo sus responsabilidades con honradez y valentía, elaborara una lista detallada de las personas con las cuales tiene contacto cotidiano y describiera las actividades que les han sido asignadas y realizan, para saber realmente cuántos de los mil 272 trabajadores del Poder Legislativo desquitan su salario. Y para cerrar el círculo, la Junta de Coordinación Política del Congreso y la Comisión de Administración que encabeza la perredista Celia Fausto Lizaola, deberían hacerle un exhorto serio y enérgico al Secretario general del Congreso, Marco Antonio Daza Mercado, para que ese funcionario presente, en forma puntual y detallada, un reporte con los nombres y tareas de los servidores públicos que realmente trabajan y desquitan su sueldo en el Poder Legislativo de la entidad. Una vez depurada esa información deberían ser corridos, sin consideración alguna, los parásitos sinvergüenzas que, protegidos por algunos diputados, igual de cínicos e impúdicos, se roban el dinero de los contribuyentes al recibir salarios y prestaciones que jamás desquitan con su esfuerzo honrado. Podrían empezar a armar la lista con los nombres de los seis presuntos trabajadores (supuestos aviadores) que denunció ayer el diputado panista Luis Guillermo Martínez Mora, cuyos cheques, aseguró, son depositados en la cuenta bancaria de una ex diputada.

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / *Reforma*

UNA DUDA carcome a todos dentro y fuera del gobierno federal: ¿de dónde vienen los obuses contra el general Moisés García Ochoa

UNA VERSIÓN es que los trancazos no se originaron en Nueva York, sino en Miami, donde casualmente se fue a instalar Genaro García Luna.

SEGÚN ESTO el ex hombre fuerte del calderonismo está dolido con los militares a los que considera causantes de todos sus males.

Y QUE ese malestar no es sólo por cuestiones de seguridad, sino también de contratos.

COSA DE RECORDAR, dicen, que el hoy vapuleado general era el responsable de la Administración en la Sedena, es decir, el que compraba y firmaba los cheques.

UNA DE las licitaciones más polémicas del sexenio pasado fue la del megaequipo para espionaje, sobre todo de celulares y dispositivos móviles que, dicen, fue aprobada por el propio Felipe Calderón.

[Trascendió](#) / *Milenio*

:Que el presidente Enrique Peña no realizará giras por el país en lo que resta de la semana.

Se concentrará en los reportes que se le rindan sobre los avances de la investigación del caso Pemex-B2 y en el mensaje que dará el domingo, en la Base Aérea Militar Uno de Santa Lucía, Día de la Fuerza Aérea Mexicana.

:Que los diputados integrantes de la Comisión de Defensa Nacional, presidida por el priista Jorge Mendoza, desayunarán este jueves en las oficinas del general secretario Salvador Cienfuegos. Seguridad nacional y combate al crimen organizado serán temas ineludibles, pero el objetivo de los legisladores es manifestar el respeto y respaldo del Congreso al Ejército, luego de las versiones periodísticas en torno de la supuesta injerencia de Washington en la designación de los mandos en las fuerzas armadas. :Que, por cierto, para dar la puntilla al chisme sin fuente y desmentido desde antier por los gobiernos mexicano

[Bajo reserva](#) / *El Universal*

UN REGULADOR de gas en los sótanos de los edificios de Pemex puede poner en aprietos a los directivos de la empresa, ahora bajo la batuta de Emilio Lozoya Austin. El procurador Jesús Murillo Karam no tiene certeza del origen de la explosión, pero indaga esa tubería que no aparece en los planos de los inmuebles de la paraestatal. El hallazgo vino tras un rastreo inicial denominado "Caracol", un protocolo que permitió la revisión de un kilómetro a la redonda para buscar rastros de la explosión, nos explican. El primero de febrero, especialistas en explosivos repitieron el ejercicio en la zona del siniestro, para buscar rastros de químicos y materiales que pudieron causar la explosión, nos comentan.

LOS PERREDISTAS parecen haber encontrado un asesor externo en temas de telecomunicaciones. LOS PERREDISTAS parecen haber encontrado un asesor externo en temas de telecomunicaciones.

COLUMNAS

[Astillero](#) por [Julio Hernández López](#) / *La Jornada*

El problema de fondo es que con rapidez se ha confirmado la maquinación como estilo de gobierno. No son solamente los polémicos peritajes técnicos, los discursos pretenciosos o las declaraciones demagógicas a periodistas: es la percepción de que detrás de las posturas oficiales hay segundas intenciones y que éstas no se encaminan al beneficio colectivo. Desde luego, a este cuadro de acelerado fomento gubernamental de la incredulidad ciudadana abona la catadura de quienes hoy ejercen funciones públicas de alto nivel. De alguna manera el peñismo está pagando la cuenta por haber instalado en los principales cargos a personajes cuyo historial garantiza el incumplimiento de sus palabras y la turbiedad de sus propósitos. El caso del estallido en instalaciones de Pemex en la capital del país es ilustrativo. De golpe un amplio segmento de la población interesada en los asuntos...

[La historia en breve](#) por [Ciro Gómez Leyva](#) / *Milenio*

La tragedia tocó temprano al presidente municipal de Acapulco, Luis Walton. Apenas unos meses después de asumir el cargo. Ayer, desdibujado, cuesta arriba, reclamó ayuda al Presidente de la República, a ese personaje al que hace medio año repudiaba flanqueando a Andrés Manuel López Obrador, llamándolo producto de la imposición de la mafia. Áspera fortuna la de Walton después de la violación de las seis españolas en las playas de Acapulco. Hay algo de Shakespeare en esta historia. Porque el crimen, aunque es mudo, al final habla con lengua milagrosa. Walton sabe ahora que, como otros gobernantes locales, no tiene mejores opciones que pedir refuerzos al Presidente de la República para librar la desgracia de la violencia. "El día de hoy", dijo también ayer, "no hemos visto el apoyo del Presidente..."

[Jaque Mate](#) por [Sergio Sarmiento](#) / *Reforma*

"La violación es el único crimen en que la víctima se convierte en acusada". Freda Adler No fueron las seis españolas de la madrugada del 4 de febrero las primeras mujeres secuestradas y violadas en el oriente de Acapulco. Hubo numerosas víctimas de la misma banda por lo menos desde el 10. de noviembre de 2012. Cuando algunas trataron de presentar denuncias o contactar a las autoridades se enfrentaron a un muro de indiferencia e incompetencia. Una víctima ha tenido ya el valor de ventilar su caso en ForoTV. Pero hay testimonios y documentos que muestran que una banda de criminales ha aterrorizado la zona durante meses sin que las autoridades locales quisieran siquiera escuchar a las víctimas.

[Ventana](#) por [José Cárdenas](#) / *Excélsior*

El PRD se salió con la suya, el PRI se quedó con las ganas... y el IFE ganó tiempo para limpiar el tiradero.

El cierre de la pasada elección presidencial queda en suspenso.

En la superficie, lo ocurrido ayer, podría haber sido culpa del apreciable doctor Sergio García Ramírez, quien en lo que termina de deshojar la margarita —me quedo... no me quedo... me voy, pero no me voy— se abstuvo de votar el "dictamen consolidado" —elaborado por la Unidad de Fiscalización— sobre los rebases en los topes de la pasada campaña presidencial.

De cualquier modo, la votación de los consejeros ciudadanos del IFE quedó 5 a 3 a favor de patear el bote, es decir, de prorrogar el debate para mejores tiempos.

[Itinerario Político](#) por [Ricardo Alemán](#) / *El Universal*

En efecto —como lo dijimos ayer en este espacio—, resulta que a los consejeros del IFE no les importó la trampa en que habrían incurrido el PRI y los partidos de izquierda —en la elección presidencial—, y en su lugar prefirieron el juego de la política: salvar el Pacto por México, antes que sancionar a los tramposos.

Por lo menos esa es la conclusión que se puede sacar de la penosa actuación de consejeros como Alfredo Figueroa, Lorenzo Córdova, Benito Nacif, Macarita Elizalde y María Marván, quienes participaron en un censurable montaje que mandó hasta julio próximo la presentación del "dictamen consolidado" de la Unidad de Fiscalización del IFE, sobre el rebase del tope de campaña. Y tampoco les importó a esos que en su grosero montaje prácticamente destruyeron la credibilidad y la confianza

Cartones

NACIONALES

MILENIO
Reséndiz



REFORMA
Sifuentes



La Jornada
Helguera



LOCALES

MILENIO
Diario Jalisco
Falcón



MURAL
Josef



MURAL
La Resortera

